

Trajnostno skozi leto 2012

Za nami so božični in novoletni prazniki in s tem dnevi brezskrbnih počitnic. Za mano je tudi podnebna konferenca v toplem Durbanu, v Južnoafriški republiki, na kateri smo razpravljali, kako bomo v prihodnosti dosegli zmanjšanje negativnih okoljskih vplivov, ki jih povzroča človek.

Stopili smo v leto 2012, mednarodno leto trajnostne energije. Če si niste zadali nobene prednovoletne zaobljube, predlagam, da si jo zadate sedaj: začnimo razmišljati in ravnati (še) bolj trajnostno. In kaj pomeni »živeti trajnostno«? To pomeni, da vse naravne vire na Zemlji izrabljamo le v tolikšni meri, da se lahko obnavljajo. Tudi Evropska unija zagovarja tovrstno usmerjenost družbe in je vodilna v svetu glede prizadevanj po ohranitvi okolja. A to nam še ne uspeva najbolje. Zato bo potrebno povečati učinkovitost rabe energije in povečati delež rabe čistih, obnovljivih virov energije. Med te sodijo sonce, veter, voda, biomasa, torej viri, ki jih pridobivamo iz vsakodnevnih naravnih procesov.

Ste se kdaj vprašali, kakšno bi bilo vaše življenje brez energije? Pogosto pozabljamo, da energija omogoča blaginjo ljudi, gospodarstva in industrije. Spet na drugi strani gre za enega največjih onesnaževalcev okolja, saj predstavlja na ravni Evropske unije skoraj 80 odstotkov emisij toplogrednih plinov. Prav zato je vprašanje energije eden največjih izzivov prihodnosti.

Sčasoma smo se razvadili in postali preveč odvisni od energije. Zato bodo spremembe na tem področju terjale svoj čas. Tudi vsak od nas bi se lahko odpovedal določeni stopnji udobja, na katerega smo navajeni. A naj vas to ne prestraši, ne gre za nič zahtevnega! Varčujmo z energijo, kupujmo izdelke s čim manj embalaže in takšne, ki jih je mogoče ponovno napolniti, kupujmo samo tisto, kar res potrebujemo, varčujmo s porabo vode, čim več uporabljajmo javni prevoz, kolesarimo ... In se na tak način trajnostno sprehodimo skozi vse leto!



*dr. Romana Jordan Cizelj,
slovenska poslanka v Evropskem parlamentu,
delujoča v odboru za okolje*